

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1500 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
őnnepnapjának kivételével  
A lap szemléi és anyagi ré-  
szét érintő összes küldemé-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttéplom-köz

## A város külföldi kölcsoné

nemcsak a tanácsot és a törvényhatósági bizottságot foglalkoztatja, hanem a nagy lözöniséget, mert annak felvétele és helyes felhasználása új utat szab meg a város fejlődésének.

A pénzügyi bizottság tegnap délután Garzó Sándor tanácsnok javaslata mellett döntött, mely szerint miután a vízvezeték és a csatornázás tervei még nem készülték el, legalább három havi haladékot kérnek a külföldi pénzcsoportól.

Önmélen vennék, ha családunk abban a feltevésben, hogy ez a javaslat egyben a kölcson feladását jelenti, mert a városok hétfőn az eddigi jeiek: Miskolc, Szeged s. b. állásfoglalása szerint feltétlen megállapodnak a külföldi pénzcsoporttal s akkor az esetleg felszabaduló összeget is igényelhetjük.

Noha a külföldi kölcson felvétele a városnak még hosszabb időt számíthat, az, a beruházási program teljes egészében sehol nem készült el, ez a kölcson azonban egyik városban sem kellett az az aggodalmat, hogy annak következményeire kell a döntésben halasztási kísérletet megvételni.

Még hosszúnnyó óra rendelkezésre áll a város tanácsának arra, hogy a pénzügyi bizottságban évenkénti határozat mellett döntökessen arról, hogy ha a határozatban kelt határozat nem lehetne megkapni, akkor is felvehesse a kölcson.

Miskóc 28—30 millióardit kap s ez n összesítő az első évtől csak 8 millióardit használ fel, míg a többi 20—22 millióardit a helyi pénzügyzeteknél helyez el kama tozlatias céljából. Ezzel hatalmas támogatást ad a maganyvállalkozásnak is, amely előnyöbben jutnak tőkehez.

Hasonló terv nálunk nem talákozott a pénzüzletiek vezélok helyesívesével s lehet, hogy aggályok érvet nyomások és hejtők, a városnak azonban nem lehet a kölcson szerződés megkötése előtt minden szempontok tüzetes vizsgálat alá venni, a városnak dönteni kell a kölcson mellett, vagy ellene.

Hogy az utóbbi években visszatért a város fejlődése, azt nem lehet vitatni. (S ezért szeméyként aingha lehet karhozatalni.) Hogy vezetettek, kisvasut és kőház építésvet utat az kell szabni jövőjövendőség s fel kell tenni életét, nem lehet kölcson. Ehhúszók, vagy az intőzők félnek a kölcsonról, a visszafizetés nélküli nélczégéről. Ep úgy jelleni számunka felőlczéséget, mint ahogy a városi földet eladása jelenlenc. Ma pedig vagy az egyik, vagy a másik, de amikor a magyar városok közel 12 év után újból nagy tervek megvalósításához fognak, aggodalmak miatt nálunk sem maradhatnak félteni. k a munkásoké.

A beruházásokra fordított külföldi kölcson jörcze ugyanis helyi munkaerőre létes, főleg a súlyos helyzetben vető ipar nagymérvű foglalkoztatásával. A kölcson nemcsak varopolitikai és pénzügyi szempontból kell mérlegelni, de általános gazdasági és szociális szempontból is, az utóbbiak pedig feltétlen mellette döntékek.

A város vezetőkcs saját helyzetét nehé znie me azátal, hogy nem tájékozatlana előre a nyílvánosságot a kölcson tárgyalásokról. Ha a keddi pénzügyminiszteri értekezletéről szerdán mindenki értesül s a város kölcsonje tudja, hogy pénleken pénzügyi

bizottság foglalkozik az ügyel, akkor több idő van a hozzáértők állásfoglalásának megalkotására. A pénzügyi bizottság is helyesebb lett volna már csőlörtökre összehívni, mert így csak egy nap van már a közgyűlésség s ez a hosszúnnyó óra kevés arra, hogy a törvényhatóságot minden tagjához eljussan a hír és annak reaktivitái jelentőségé. Félni kell tehát attól is, hogy a hétfői közgyűlésen nem lesz a kérdéshez méltó nagy érdeklődés.

Miután azonban az elmúltva vonatkozólag már hiába volt a kifogás, végezetül ismét csak azt hangsúlyozzuk, hogy amennyiben a három hónapi halasztásérés céljára a várost az egycsés kölcsonról, a tanácsot terhes a felelősség, hétfőig tényleg megoldást kell találni, mely a halasztási kérelem feltartása mellett megnyugtató a közvélemény számára, hogy a városoknak a külföldi kölcson révén remélt felértékelésében Kec kemét nem fog elmaradni.

## Hétfőn délután négytől hatig bezárnak a kecskeméti kereskedők.

A kereskedők és az iparosok elérkezettnek látják az időt arra, hogy a legelőbb hércet indítsák az ellen a zaklató rendszerrel n, amelyre a pénzügyi hatóságok a forgalmi adót igyekcsnek rajtuk behajtani. S ezért hétfőn Budapest és is ország minden nagyobb városában ültök gyűléseken fogják követelni, hogy lántózzassanak a forgalmi adót behajtásának mai rendszerén.

Kecskeméti kereskedelmi érdekcsovcselelci ma este beszélnek meg a hétfői tüntetés részleteit s csatlakoznak az országos mozgalomhoz, amely szerint hétfőn délután négy órakor a gyűlések tartására négytől hatig az egész országban minden bolt és műhely redőnyét lehúzzák. Bezárnak a kereskedők és iparosok egyaránt, hogy ezzel is kifejezcs csatlakozásukat a demonstrációhoz. Ez lesz az első este, hogy Magyarország valamennyi iparosa és kereskdője polikáira és minden egyben ellenlencre való tekintet nélkül egyöntetűen fog fellépni tárgymelésésben a forgalmi adó körüli hájok megvitatására. A forgalmi adó magas kulcsa is szóba fog természetesen jönni, a fősúly azonban a végzetül megzűntelődésére helyezik. S óvá teszik azt a vizssz állapottat is, hogy a pénzügyi hatóságok egyáltalán nem respektálják a pénzügy miniszter rendeletét A pénzügyminiszter már több módosított és enyhított rendeltést tett, de az alarendlő közegék még mindig a maguk tetszése szerint hajtják be a forgalmi adót.

A hétfői gyűlést előkészítő értekezlet s, szombaton este 7 órakor lesz a kereskedelmi kaszinóban.

— Beköltözés tilalom az elszakított területekről. A kormány tudvalevően s elszakított területekről beutazók kívánók beköltözésének megállítását december 31-ig meghúszabította. Amint a népjóléti miniszter rendelte megállapítja, ez a tilalom vonatkozik mindazokra a beutazókra, akik az elszakított területekről azzal a szándékkal jönnek Magyarországra, hogy ilti telepdedjenek, továbbá azok átköltözési létesálgainak behozatalára, akik 1918. október 30 a után jöttek az elszakított területekről az anyaországba.

## 8000 koronás borárak.

A Szőlősgazdák Egyesülete jelentése szerint az utóbbi napokban a kecskeméti borpiac árai mekkedő irányzatot mutatnak. Különösen kisebb tételek iránt nyilvánvaló megugyob érdeklődés. A korcsmárosok 8000 koronás áron vásárolnak jobb minőségű borokat.

— Az országos viszonylatban

továbbra is stagnálnak a borárak. Az exportőrök mindaddig, amíg az ideai természetlások nem alakulnak ki, tartózkodóan viselkednek. A kereskedők sokat várnak a most folyamatosan levő kereskedelmi tárgyalások eredményéről.

A magyar cseh tárgyalásokkal Prágában meg egyelőre befejezték és július 6-án fogják Bécsben tovább folytatni. Ugyancsak ezzel fogják párhuzamosan folytatni a magyarországi kereskedelmi tárgyalásokat. Országos szinten még folyik a magyar olasz kereskedelmi szerződés megkötésére irányuló tárgyalás Romániában és mint értesülünk, rövidesen mindkét országba néve kitéltető eredményre is be fejeződik. A görögökkel és spanyolokkal megkötött szerződés már csak jövőhúgyóra vár, ugyiszint a Lengyelországgal megkötött kereskedelmi szerződés is. A Franciaország felőlc kereskedelmi tárgyalás most készült elő és már mindkét ország elkészítette a kivánság listáját, mely az tartalmazza, hogy milyen cikkekre akarunk kedvezményes tarifát ércbelepleteni.

A borkereskedelem szempontjából első sorban az Ausztráliával megkötendő szerződés jöhet számításba. M. gyugtató, hogy az új osztrák borörvény a külföldi borok után szedték vámot 60 aranykoronáról 30 aranykoronára szállította le.

## 24—26 vagon gyümölcsöt szállítanak naponta.

Az esős idők után beállott meleg napok hatalmas iramnal vittek előbbre a barackszedést. A piacok máris tulcsufoltak áruval s szerencsére az első szállítmányok jó értékesítésre találnak. Minden gazda siet az első napokban piacra hozni barackját. Így érthető, hogy bizony elég zűd áruval dolgoznak a kereskedők. Az idei szezonra külföldi kereskedőknek is addig engedélyt a hatóság, a saját számára való dolgozást, amit méltányatlannak tartunk mindaddig, amíg Bécsbe nem engedik be a magyar kereskedőket s azok 8—10 százalékos bírományi díjat fizetnek eladókuk.

Érdeklődünk az állomásfőnökségen, mennyi gyümölcsös vagon indult ki naponta. Csőlörtökön 24 vagon indítottak utnak. Ebből 9 Bécsbe, 1 Oasországba, 2 Csehországba, 12 Németországba ment. A feladott gyümölcs 80—90 százaléka barack, a többi pedig leginkább zűd: gnyüm. Gyümölcskereskedőkfti nyert értesülcsünk szerint a meggy szezon grízét vesztéséggel zárult, kisb. egyszázalékos elvételcs most mint bevásárlók dolgoznak tovább.

A mai piacon a zűdabálnál öltői be a krach. Az ár 800—1000 koronára esett le, de az exportőrök még ezen az áron sem vásároltak, mert 1500 korona bevételi léteket és 1500 korona egyeb kölcseket kell utána fizetni. A mai piacon a barack 5000 lll 7000 koronáig kelt.

## Ország-Világ.

Súlyos mértékben növekszik a munkanélküliség. — A nemzetgyűlés ma befeljei a választójogi javaslat tárgyalását. — 14 500 korona lesz az egységes hivatalos szótó szám az aranykoronára. — Mátészalkán 10 000 koronával olcsóbbodott a buza. — A kormány össze határozta a választójogi javaslat tárgyalását. — A főúró 400 kilókat épített. — A felpolgármesteriség ügyében ma pártközi értekezlet lesz Budapesten. — 458 milliórdár emelkedett a bankgyűrtalalom. — A jövő héten megkezdődik a nemzetgyűlés nyári szünete. — Az észak-tunamányutal rendeznek Magyarországra. — A pécsvidéki bányák 336 munkást elbocsátanak. — A konzervgyártó célok cukrot kérnek.

Amúndsen nem repül többé az északi sarkra. — A nagyhatalmak ismerették az új görög kormányt. — Franciaország Angliával együtt rendeli amerikai adósságait. — Tizenhét várost és ötven községet pusztított el a kaliforniai földrengés. — Franciaország pótlócsalát írta helyre a költő segítségét egyensúly. — Anglia fegyverszerelését lezárta és kina elárkeketkel édel mére. — A puzsa kormány eltorlotta az ősszer címkeket és rangokat.

## Védőszemüvegek

nap, por, fény ellen a legnagyobb választék a FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látáserző cégnél, Arany János-utca 1.

## TŐZSDE.

A tőzsdetancás hivatalos árjegyzése.  
Buzs (76 kg tszavított) 480,000—485,000 k. (76 kg tszavított) 477,000—482,500 k. (76 kg tszavított) 490,000—495,000 k. (78 kg dunántúli) 487,500—492,500 k. Rozs 405,000—410,000 k. Árpa (tíz) 400,000—400,000 k. (sör) 450,000—470,000 k. Zala 400,000—495,000 k. Tengeri 280,000—282,500 k. Képe 600,000—690,000 k. Korpja 255,000—260,000 k.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
Napolon arany 292,600 k. Angol font 345,000—347,000 k. D. lár 70,500—71,900 k. Francia frank 534—335 k. Svájci frank 13,700—13,890 k. Román lei 328—330 k. Cseh korona 214—2120 k. Szerb dinár 1225—1247. Olasz lira 252—234 k. Orosz s-hilling 9999—10,75 k. darabonként. Papírárak 16,705—16,605 k. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

A mai ártériki nyitás:  
Zürich: Budapest 0.007250

## Fagyalt, nyalóka és egyéb

földi jókkal próbálja a nyári kellemetességeket az ember még kel. melegebbé tenni. Kiki a guszta szent. Ez a guszta szent nemcsak egyenként, de városrészek, sőt utak szerint is változik, ugyanis az utcai elárultó bódék, mori, állomás körül a kis, piszkafácák hegyére öntött és nyalókának keresztelt svanyucukorfele mixtum compositionum passziának a felöltés és fel nem mólt urak és hölgyek, a «cit romz-igek-lé végezen pedig a fagyalt van divóban.

A haszna egy, az ára szintén csak... a fagyaltot helybehozak egy ficest, a nyalókát ellenben sáfakálni kell. Erdéses látvány, mint a citromsárg kocsik csergőgő szent, bosnyakosnak elárultnak az osztogatják a hűtő deszék. Margóllanak a sarkon a elodóntának egy cigarettái és... rázák az osztogatják a csergő. A passzók kezdnek jelenkezni. Egy polgárisa kisasszony vakációs negizésben ful először kezében vérs boros pohár, meg egy fices. Hja, Eva úrok szentek az édesseget ma is. Mésodunka becse egy itasgyerek. Lábadozó állapotban pihen otthon, dukál neki egy kis édesseget. Most sajnál ált be s a bosnyák ifremlenél rázza meg csergőjét, mintia mosand: Berta, Zoi, Snyai, Mjanci ma le! Gyertünk csak a ficecskek! És a csergőjét hűtő szava használt. Nylnak a kisajtok, jelenkeznek a kundcs-fiók. És ez így megy sarkói sarkra.

A nyalóka már nem jön a közönség helyébe — nagy gyönyörűségre a mamák, mert a fagyalt... a fagyalt minden porcikéjét elfogyasztható lisza mária, de a nyalóka amilyen gusztaos a ficsván papír csomagola, olyan pogányul ragadós a prakszében. Ragd ide először az éhez arcocskaja, a két keze és szólni minden — de minden.

Milyen jó nekünk citomságtébeli nek, a mi gyerekeknek még csak a fagyalttal tartanak, de mi lesz, ha egy napszentes forró délután a fagyaltos bosnyak a Zolánk, a Biflácsoknak, a Mancinak és a többeknek bemutatja a legújabb divatdeszékét! Több ficecskibe kerül és ragdunk, ragdunk mit — a légymer! De hát ez is hozartartozik a nyári kellemetességekhez, ugye?

S. F.

## SZABADALMAT

megszere, értékes minden államban ÁRON ÉS MÉNÁR szabalmali írda Budapest, VIII, József-körút 9. sz. Feltalálók Utmutatója díjtalanul

## HIREK.

### Naptár.

1925 július 5. Vasárnap. Katholikuss: Zak. Ant. — Protestáns: Enese. — Görög-orosz: junius hó 22. Öszéb. — Izraelita: 5685. év Thamus 13. — Nap két 4 óra 09 perc, nyugszik 8 óra 00 perc. — Hold két 7 óra 16 perc, nyugszik 3 óra 20 perc.

Tődjárs: A szelek további gyengülésével változóan idő, lényegesen hőmérséklettel és helyenközt esével.

A gyógyszerárak körül július hónapban Katona József (Postaépület) és Zimay Pál (Nagykörút) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A Protestáns Leánykör értesíti a balatoni nyaralásra jelentkezőket, hogy hétfőn d. u. 6 órakor fontos megbeszélést tart.

— A dalnap. A Polgári Daloskör hírdeti dalnapja holnap, vasárnap lesz a közölt és a hirdeményeken olvasható program szerint. Délelőtti a Betevés máltettű térer felállított sörös-, kifis-, virsli sátorral hangverseny az Daloskör. Este 8 órai kezdettl pedig a városi vigadóban lesz nagyszabású hangverseny és kerlőn repély, a nagyteremben pedig zótárág tartó tánc lesz. Külön sátorban árusítják az élelmiszert, lesz bazár, konfetti sítb. Mindennemű enni- és innivalóval s a közönség szorakoztatásáról bőven gondoskodnak a rendezők. Reméljük, a közönség fokozott érdeklődéssel és támogatással honratja a Dalos-kör agitátást és kulturárekevéseit. Bilepődj a kerlőnrepélyre 10 000 korona.

— Rajzoktatól értekezlet. A kecskeméten rendezendő iparostanoncskolai rajzoktatól értekezlet, hétfőn reggel 9 órákor kezdődik az Iparos Otthon dísztermében kb. ötven rajzoktató részvételével. Eledők lesznek Magyar Endre iparoktatási kir. főigazgató, Szlankay Lajos ipariskolai igazgató és Balázs Sándor festőművész, rajztanáár. Az ipariskolai főigazgatóbörösség tagjai a részven listott vendégek lesznek az értekezleten, amely három napig fog tartani.

— Szabolcs Mihály a királyhómmelk püspökség jelöltje. Nagyváradról jelentik: A királyhómmelk ref. egyházközséglet leguőbb közgyűlésén elrendelte a püspökkválasztást. Két jelölt van, az egyik Sulyok István nagyváradl esperes, akit már egy ízben megválasztottak, de a román kormány nem hagyta jóvá a választást. A másik jelölt Szabolcs Mihály, Temesvári esperese. A szabolcs beadásának határideje augusztus 30-án jár le.

## A KERTMOZI júliusi programja minden eddigit felülmúl!

1925 július 5-én,  
VASÁRNAP  
1/29 és 10 órakor

1925 július 6-án és 7-én, HÉTFŐN és KEDDEN 1/29 órakor

Teljes 3 óras előadásban!

## ÉJFÉLI

## LAKODALOM

Bonyodalmas házassági komédia 7 felvonásban.

Főszerepben:  
Gabriell De Gravonne.

Ezenkívül

egy 2 felv. bohozat

## SZÁGULDÓ KERÉK

A mai idők regénye 15 felvonásban.

Rendezte: ABEL GANZE, a »JACCUSE« világhírű rendezője.

Főszereplők:

Severin Mars,  
Gabriell De Gravonne és Ivy Close.

Budapesten 2 héten át szufolt házak előtt  
3 nagy mozgóképszínház játszott egyszerre!  
Rendes helyátrak!  
Rendes helyátrak!

**Heti műsor:** Szombat: Guillotin, bünygyi dráma 7 felv. Vasárnap: Éjjeli lakodalom, házassági komédia 7 felv. Hétfő—kedd: Száguldó kerék I—II. Szerda—csütörtök: Páris leánya, egy apacsleány karrierje 7 felv. Péntek: Nagy ára van az asszonyoknak, szerelmi dráma 6 felv.



## A kispolgári ötven éve

elevenedik meg Szabóné Halmos Erzsébet a jubileusi ünnepek elhangzott kedves versében amelyben az értesítő közlése alapján az alábbiakban adunk át a nagy nyilvánosságunk:

Ezenölvizsgálatokért egy órái reggelén. — Apró lányka tipegett be Csányi-ház küszöbén. Kiváncsan kérdegette: »Kispolgári hol van? — Mert tanultam arról, ott a benn ülő a padban: Egyik után jött a másik, mind tudományismerő, Meglétsádot, karácsonyra mindegyik már olvas.

Csányi-házak vén udvara lett ezután hangos. Szünet alatt lezavartogott a nagy barátság. Játék után tatterben végig foltt a munka. Apró szerg az ABC-ét hamar megtanulta.

Egyzer után vén Csányi-ház polgárnak szűk lett. Színház mellett emelkedik gyönyörű épület. Jó kecskeméti emeltette, hála legyen érte. — »Híros város! — híres lett a leány-nevelése.

Mulak évek, kispolgári mindig népesebb lett. Új palota nagy udvaron sok kis lány hemzsegett. Valamikor ott tanult, el nem felejtette. Asszonyokan kicsiny lányát odavette.

Azán jöttek néhéz évek, szörnyű háború lett, kispolgári, nagypolgári épülete kellett: Othona lett katonakánc, — jöttek sebesülten — Az iskola hurekölődik, merre, hova menjen?

Kispolgári, nagypolgári hontalanná nem lett, Collégium befogadta, adván nekik helyet. Hosszú néhéz éveken át református egyház iskoláit feltele, — nem maradtak árva.

Nagy ünnepe volt szivemnél az az áldott óra, Intézetünk, hogy visszajött a régi otthonba. Új egyetemi fogta az apró leányt, — Csak tanulni szorgalmasan! Úgy lesz hazánk szabad!

Trianoni gyásros békeké ér dörtheti csak meg. Munkáinak, jóabak legyünk mint az ellenégek! Ezt hallottuk, ezt tanultuk minden alkalommal. Hozzáfogtunk a munkához újult bízalommal.

Ujjab leltük tornyosultat kispolgári egén. Áldott szívek munkájára ünneben a vesztő. Jó bácsikak, jó néniek, kik itt összegyűltek. Hogy iskolánk fennmaradhat, hogy köszönjen?

Szavam gyenge, szemem könnyes, imám szíj helyettem. Kik éretnik munkálkodnak, áldja meg az Isten!

## Séta a gyümölcspiacon.

Keckesmét, 1925. július 4.

Délben a korzón, délután a parkban, éjjel a gyümölcspiacon legkellemesebb Keckesmet a séta. A korzóra és a sétányra új ruhájukat viszik ki az emberek. Legutóbbi divatszertintőlőtők, elegáns új megjelenés jellemző a korzón, míg a gyümölcspiaci sétának az egyszerűségről, háziasságról lehet gazdag tapasztalatokat gyűjteni. Mert nem gondolja senki, hogy egy-egy korzón szépével, egy elegánciájáról megcsodált bajos hölgyei hajnali három órakor nem találkozhak a korzón, egy egyszerű kék, vagy piros pólós katon ruhácskában, fehér főtűvel vagy hidegbezz reggelen nagy kendővel.

Tegnap történt meg valamik is, hogy egy csodálatos ibolyakék szemű, csökeség megbambonozott a korzón. Aligamintan végigdőmöt a téli éjszakai. Cigaretta cigarettá után szivtam, míg végre ebből is kifogytam. A két szem nem hagyott nyugodni. Menekülni előle!

A gyümölcspiacot választottam menendőül. A friss levegő jót tesz a mámoros embertek.

Hajnali három óra s máris téli tödével szivom magamba a gyümölcstől illatos levegőt. Barátságosan üdvözölöm ismerőseimet, elibem kerülő gyümölcskereskedőket, termelőket. Egyszer csak egy piros babos kendő a fölém mosolygva a két szem s körülé rózspiros barackok csalogatóan megintek felém az apró garabókkól. Egyszerre az az ölelem lámadt, pályát változtatók, felszökken gyümölcskereskedőnek. Mit nem adnék, ha megvehetném a mosolygó szemeket, a piros barackokat.

Igy morfondörözök magamban, amikor elibem toppan egyik újabb kereskedő barátom. Se szó, se beszéd, kikarpon kezéből a vásárlási blokkot, ceruzát s máris rohannak az imádottnól felé. Kiálltom a cédulet: — 6 kosár rózsa barack a legmagasabb napi

ár, egy kis szösze anyagi, az életem árán is.

A cédulet elfogadta. Boldogan sietek tovább, abban a tudatban, hogy a vásár perfect, hiszen a legújabb szabályok szerint az eladónak nem szabad elfogadni csak egy cédulet. Örömmelben szerettem volna összeválogatni az egész piacot. De barátom — elmondom neki mit írtam a céduletára — reiteltően megjégit. Befejtöm, hogy bizony az én exportőr barátom nem tudja ki-zállati tőkét, már a feleségére való tekintettel sem.

Magamhoz sem érhetek gondolatlanból, amikor az én barátom kajánul mosolygva meleg kézzelrőlissal legrajlatul. D: mihez? — Kérdezem zavartan. A jóvendőbeldőhöz: Hogy? — Hát úgy kérlek, hogy amit te egyeztetlyen céduletal megveszel az megvásárolhatatlan a fiéd. Ha nem akarod átvenni, az eladó felmutatja a cédulet a vásárlódságra, s ha csak nem nagyon szépsős és színezett az áru, át kell vennem.

Lejtemben megégyeztem megvénem az árut. Bizony nincs azon a szépnek nyomra se, színezésről, festésről, pedig szó sem lehet. Az arca mint a rózspír, a szépség előlaktól öltött meghatározására. Ha magamba gondolok, mind-nem-etre én csináltam a jobb vásárt.

— De hát hol az a piacbról — érdek-lődöm most már másoktól is.

— Itt bizony még színt sem láttuk — mondogatják — csak a Kecskeméti Ly-pokból olvastuk, hogy kiküldték őket. De hát még úgy látszik, nem érkeztek ki. De dig nem messze van a városháza a gyümölcspiacot.

— Ja persze, maguk ezt nem értik — bocsajtottuk bele a vitábr, — hát tudhat-nak, hogy közig-zásáriság lettek azok a piacbrók kiküldők!

— Ja, a ma' egészen más, — bólint megnyugtatólag egy öreg paraszt. Ezt nem tudtam.

Rohanok a legközelebbi üzletbe, ahol már a pálmipiacra is sietek. Őben van. Mert hát máris utójának szántak a hajnali tele-fonszolgálatot, ami igen celszerű intézmény a városból felkutatására. Szó nélkül kapom le a kagyulót.

— Anyos nagyand, kérem a piaczólistát. Előbb szépen, udvariasan, később mind többdöbberben, majd ismét rinakodva ismétlem: »Anyos anygsand, kérem a piaczólistát! De semmi válasz. Már éppen szép álmokat akartam kívánni a Központnak, kor a bölös oda szel:

— Kérem, csak 7 óra után van telefon lemondtam ama szerencséről, hogy a vásárlóbról találkozzam. Visszamentem a piaczra. Éppen szemlétalja lehettem, amint az én kiválasztottom elszel egy kereskedőtől a cédulet. Megingok a reményesség, csupán a szemekből felém sugárzó meleg tekintetek nyugtattak meg.

A telepre megyek — gondoltam — itt várom meg sorsom teljesjedését. Ott órák elhaladta már az idő s legnyugabb csodálkozásomra, a piaczól asszonyok karbatel-kezeskel vájnak a jó szerencsét.

— Megnyit rendel-sük van? — kockáz-tatlam meg a keresőt.

— Két kosár! — Hamarosan bűvölt az én barátom is, mint aki jól végezte dolgát. De az áres udvar kiabrándítja. Ott pörög a pár, nem jön senki. Segítők össz-júni a vásárlóblokk té-teleit. Kétszázötven nm. barack és egy hölgy!

Ísmét a piaczra. Ezre korona áribólettel megindul a vásárlás derő borura, egyszer csak kizúnik a telepről: vásárlást beszél-letni, készlet 350 nm.

Berohanok a telepre, de nem tudunk a népek tömkelegében előre történi. Az én barátom egy kiló barack átvételére sem hajlandó.

— De hát mövötte az ur! — méltatlan-kodik egy magyar.

Az én szökésem nem szóit egy szó s, elővert ritikájéből egy halom cédulet és elindult másfelé a barackal s nekem csak a kocsiról szóit vissza: — Vizionálásra a korzón!

## A Profetáns egyesület június 28-iki kertünnepjére történt adományok.

Bort adtak: László Béla, Zahár József né, öz. Junker Lászlóné, Matoicsy Károlyné, Gyórfy Jánosné, Jermann Béláné.

Téj adtak: Dr. Sárközy Jenőné, Szabó Lászlóné, Hejjas Istvánné, Szappanos Elekné.

Liszet adtak: Siell Jánosné, Knauté Lajosné, Cseh Károlyné, Silavitsk Gézné, Dömötör Lajosné, Lacy Imre, Varga György és neje, Zilahy János, Földöli Dezsőné, Hejjas Pálné, Dekány Sándorné, Hankovszky Zsigmond, S. Kovács Istvánné, Sárközy Lászlóné, Formádi Józsefné, Gyórfy Jánosné, Szabó Sándorné, Gyórfy Balázné, öz. Révész Bencéné, Dr. Sárközy Jenőné, Kelti Lipóné, dr. Egri Ferencné, új Vég Zsigmond.

Szirt adtak: Dr. J. néi Pálné, Hejjas Istvánné.

Cukrot adtak: öz. Jobbágy Kálmánné, Dömötör Lajosné, dr. Dömötör Istvánné, Szomor Sándor, öz. Gábor Ferencné, Sárközy Imréné, Fűredi Istvánné.

Tojást adtak: Széll Jánosné, Knauté Lajosné, Cseh Károlyné, Dömötör Lajosné, Földöli Dezsőné, Hejjas Pálné, Dekány Sándorné, Hankovszky Zsigmond, Sárközy Lászlóné, Gyórfy Balázné, N. N., Szabó Lászlóné, új Vég Zsigmond.

Dió adtak: Szappanos Elekné, Fodorri Hankovszky Jolán, Jöge Lászlóné, Kabók Erzsébet, Sziládi Vend. Imre.

Flódlát adtak: Szomor Sándor, Gyórfy Baláz né, Szabó Lászlóné, Póór Mihályné, Dömötör Lajosné, Dekány Sándorné, öz. Tóth Gergelyné, Szöke Mihály, Hejjas Istvánné, Dekány Rudolfné, Domán Balázné, Szörlyös Imréné, Kelti Imréné, öz. Sz. Tóth Antalné.

Tésztát adtak: Jögei Lászlóné, Kiss Balázné, dr. Egri Ferencné, dr. Stelner Ferencné.

Tortát adtak: öz. Keresztes Jánosné, öz. Schubert Ferencné, Dekány Rafaelné, öz. dr. Dömötör Istvánné, Nagy Imréné, öz. Tóth Gergelyné, Szöke Lászlóné, Dekány Dánielné, Hejjas Ferencné, Hejjas Istvánné, Keresztes Pálné, dr. Révész Bencéné, Stoifa Jánosné, öz. Jeney Pálné, Farkas Kálmánné, dr. Márkus Ferencné, dr. Révész Lászlóné, Szabó Mária, Szöke Mihályné, Kremán Simélné, Garzó Béáné, Széless Jánosné.

Sütemény adtak: Keckes Ferencné, Sziládi Vendékné, Szabó Rózi és Juci, Szappanos Mihályné, Szöke Lászlóné, Tóth Rózi és vérek, Vasvárhelyi Józsefné, Tóth Endre, öz. Nagy Sándorné, öz. Lacy Mária, Földöli Lászlóné, Klein Gyuláné, dr. Márkus Gyórfy Sándorné, dr. Kozsacs Elekné, F. Szörlyös Lászlóné, Dombi Lajosné, dr. Heszty Kálmánné, Rög Lajosné, Gyenes Mihály, Fodorri Hankovszky Jolán, Csó László és Etelka, Kiss Györgyné.

Gyümölcs adtak: Nagy Mihály, Földöli Gyuláné, dr. Szappanos Sándorné, Wogri csicsné, Szörlyös Imréné, Kovács Józsi.

Fogadják a nemesszívó adakozók az egy-sület melegsége halajai.

Az előkelő társadalom és művészvilág FÖLDES

**„MARGIT CRÉME”-t használól.**

Nedves és száraz, hideg és meleg időben Földes „MARGIT CRÉME” a legjobb arc-és kézpálc.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és művészek használják a Földes „MARGIT CRÉME”-t.

Kapható: minden gyógyszerár, drogeria és illatszertár.

— **Figyelemztetés.** Az Első Kecskeméti Hírnapló és Nyomdászverseny-társaság felhívja részvényeseinek figyelmét, hogy az újonnan kibocsátott részvényekre a 2 ik részlet f. hó 5 ig b zárlatig fizethető.

— **Az „Iparos Ifjúság Dal és Műkedvelői Kőre”** július 5 én, vasárnap d. u. pont 3 órakor az „Otthon” nagytermében tartja alakuló és tisztújító közgyűlést, melyre az érdeklődők ezennel meghívja a szervező bizottság.

— **Elmaradt a katonazené.** Gondos szűdők szépen kiöltözötték péntek délután a gyermekeket, a hölgyek feltették a felkaplópalt és a 120000 koronás granaadit és hét órára nagy tömeg lepte el a S. E. chenylér könyvényt s türelmetlenül várta, hogy a katonazenekar rázendítsen a Szép város Kolozsvár s egyéb közkedvelt dalra. A katonazenekar azonban késett s miután késtni a katonaszágnál nem lehet, a beavatottak már tudták, hogy a térszene egézen elmaradt. A rekord korod mindazonáltal hő ségesen kimerített fölkölténcik, csak a förlé melten gyermekeké volt, melyhez megnyugtatni. A szervező katonazenekarc egyböként még nem jelezte, hogy miért nem érkez hieit Kecskemétre.

— **Az összes kecskeméti kereskedőket** meghívja aant jegyzett testület elsőnölkése ma, szombaton este 7 órakor a kereskedelmi Kaszinó helyiségében tartandó taggyűlésre. Az üléz egyelőtt fontos tárgya: A forgalmi adó fizátos rendszere mellett való elfogadatlanság. Baross Szóveltség, Kereskedelmi Kaszinó, Fűszer- és vegyeskeresek egyesülete, Omke kecskeméti kerületé.

— **Július 7 én alakul meg az Iparkamara.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elsőválasztó alakuló közgyűlése július hó 7 én délután 4 órakor lesz Budapestben. A közgyűlésre a Kamara kecskeméti tagjai is meghívják.

— **A számvérvők és alázámvevők is tagjai a bizottságnak.** A mult év folyamán a számvérvők és tisztelgék átérveszése alkalmával vitááss vált az a kérdés, hogy az újonnan szervezett számvérvők és alázámvevők tisztelgék beelőli tagjai a város lörvényhatóság bizottságának. A vitát a büroyminyiszter most döntötte el azaz a rendelkezéssel, hogy a számvérvők és alázámvevők t. bizottsági jogosultsággal bírnak, a jövőben azonban nem a közgyűlési választás, hanem a főispán n-vezzi ki őket.

— **A tanács és segéd munkakiállítási társul.** A f. hó 12 én megnyitandó tanács és segéd munkakiállítási előkészületi láza sen folytak a kiállítás sikere érdekében. A kiállítandó tárgyakat július 8 én és 9 én lehet beadni az Iparos Otthonban. A kiállítási förendözé Balázs Sándor festőművész, tiszántár.

— **Leszállították a munkásbiztosítási hitrálékok kamatát.** A pénkei miniszter a rendes a munkásbaleset és betegség biztosítási hitrálékok utáni késedelem kamatát a havi két százalékról július elsőjén lecsökkentözte. A hitrálékokra szállította le. Ez az engedmény az érdekelteket teljes mértékben kielégíti, mert előzetesen csak arról volt szó, hogy három százalékra fogják a kamatot leszállítani.

— **Jóváhagyták a kamarai tagok választását.** A kereskedelmügyi miniszter ma leíraban értesítette a várost, hogy a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kecskeméti köztárginak választását jóvá hagyta. A jóváhagyással egyidejűleg elrendelte, hogy az egyenlő számú szavazott kapott Tiringer Ferenc és Domokos László között a pótltság sorrendjét sorshuzás utján állapítsák meg.

— **A KAC játékosai ma, szombaton** este fél 8 órakor fontos ügyekben értekezletet tartanak a Beretváson. Az összes játékosok feltétlen megjelenéséért az intéző.

— **Vasbeton-tesztpróba a Konzervgyárban.** A kecskeméti konzervgyár régi taktárpületének famennyezete elkorhadt és igazolásosq most vasbeton mennyezettel cserélt ki a régi. Az új mennyezeti tesztpróbáját hétfőn délután 3 órakor tartja meg a mérnöki hivatal.

— **Adományok átvétele a dalosnapon.** A Polgári Dóloskör vezetösképe kéri azon nemesszivú adakozókat, akik az iven természetbeni adományokat voltak szívesek felajánlani, hogy adományait f. hó 5 én vasárnap délután 2-4 óráig szíveskedjenek az Ipartestületbe a Dóloskör első emeleti helyiségébe küldeni.

— **Talált sapka.** A városi mozdoképházban f. hó 2 én este egy szürke sapkát találtak. Igazoltt tulajdonosa a rendöröské detektivosztalénelí átvetheti.

— **Feljesztik a vágóhidat.** Sok panaszerült fel az utóbbi időben a vágóhidai állópokok ellen. A vágóhid berendezése részben közegészségügyi és közlítésalégi szempontokból, részben pedig más tekintetekben bővö ki kívánai valót hagyott maga után. A hiányok pótlására szükséges intézkedések a város már megette, úgy, hogy a vágóhidai állópokokban jelentös javulás állott be. A vágóhid környékét és a helyiségeket aszfaltozták s így a helyiségeket tisztántartása sem ölközti most már köllő-növelés intézkedése. A rend fenntartására is történt intézkedés, amennyiben a tegnap napról kezdö, mint a hétköznapokon volt, éllandó rendőri őrszere rendtelkei a vágóhidhoz.

— **Az Építőkör ny. utcaburkolási ajánlatát.** Az Építőkör r. budapesti cég ajánlatot felt a városnak az utesték burkolására. Az ajánlattevő cég kiemelt, hogy részletrre is hajlandó vállalni a burkolási munkákat. Az ajánlat ma érkezett az építészeti ögyosztályhoz, melynek javaslata alapján foglalkozni vele a tanács egyik legközelebbi ülésén.

— **Felhívás.** Az Iparisanács és segéd munkakiállításon részvevő tanonczokat illetve mestereiket felhívja az Ipartestület, hogy f. hó 8-9 én a kiállítandó tárgyak beszállítása alkalmával a hozzájuk közzesített értesítések fel élténi hozzák magukat. Arról az értesítéseköről van szó, amelyekben az Ipartestület és Ipariskola vezetőskéének aláírásával felzölítöttek a mesterek, hogy az Ipariskolával jelentkezett tanonczoknak a kiállításon való részvevélhez hozzájárulni szíveskedjenek.

— **Fogvasztási adók és hasonló szolgáltatások új megállapítás.** A pénzügyminiszter június hó 28 én kiadott rendelkezéssel július 1-től kezdöföleg papírkonozásrészben állapította meg az ecetsav, szarkavahévely és szivnappár, fűzők, a cukor, a sór, gyujtószereszmók, gyufávalamint az ásványolajtermékek kincstári részesedését, a részesedemesntes ecetsav és az adómentes szesz ellenőrzési illetékét, a sjoitot élesztő adóját és a szeszadó, valamint a kincstári szeszaladási árszeseadést.

— **Telefonelőfizetők névsora** — könnyen áttekinthető — kapható lapunk kiadóhivatalában, (Kéttéplomház).

— **Tájfajta lötenyészők figyelembe.** A Kecskeméti Tájfajta Lötenyészők Egyesületének elsőnöke ez úton is felhívja az egyesületi tagok közöl azokat, akik helyeséjükkel még hiálrálékokban vannak, hogy ezt a Gazdasági Egyesület pénztáránál lefizetni szíveskedjenek. A belépési díj minden bejelentélt kanca után 2 arnykoyona (p. pirban 34000 K) — Kéri továbbá az elsőnöke a tagokat, hogy a bérbé kapott városi föld megtrágyázása céljából állítuk önként felajánlotti istállótrágyát (minden kanca után egy kovyal) a vágóhid mellett f. hó 5-6-ára melöböz, de mindenesetre még e hó folyamán kiszállítani és ennek megörétéért a vágóhid feülyelőségénél bejelenteni szíveskedjenek.

— **Szerencsétlenség a konzervgyárban.** Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután az Első Kecskeméti Konzervgyárban. Munkásokban került es oly súlyos sérülések egy tanács, hogy kórházba szállították a helyre. A nyomban megindított rendőri nyomozás megállapította, hogy a véres baleset véletlen szerencsétlenség müve. Hanyagság vagy gondatlanság vádjá senkit sem terhel.

# „Francia”

Ezt a szócskát mindig hozzá kell fűznie akkor, amikor Ön a valódi Franck kávépötkéket kívánja...

Miért?... Hogy másod nem kapjon! Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre, a kávéváráló-ra.

— **Vasárnap sportprogramja.** A KAC nagyszabású nyári sportprogramja vasárnap érik az első fölműhöz, a KAOE-KAC Corinthian díjmérközzéssel. A mérkőzés igen heves kimenetűnek ígérkezik, mindkét csapat a leghöz legjobb önkéllítésben áll fel. A KAOE csapatával Kecskeméten jól viágható sprintsfutója Gróvaly é fény, aki fél óráig szarvosa a 100, 200 m. stafétában és a 4×100 m. stafétában. A többiek: Gró II. Vda, Balázs, Steinmetz a futó és a úrörszámokban indúnek. A nagy érdeklődéssel váró versenyző délután fél 5 órakor kezdődik a KAC székleti sportlépőn. Itt említhet még, hogy az athletikai versenyre való tekintettel, a hirdetések gyakorlati bírövizsga emarand. — Az új mérkőzés befejezése után fél 5 órakor lesz a 100 és 400 méteres síkfutás a KAOE és a KAC részvevélével. KAC-KAOE futóball mérkőzés I. félidője után 4×100 m. stafétafutás, a II. félidő végén svédstaféta.

\* **Eredeti Singer varrógépe 200 ezer korona** havi vagy 50 ezer korona heti részfelizetésre ismét kapható Kellermann Jenő vállalkozási vállalatnál; Körsői u. 5. (Dunszt cukrász mellett); Telefon 105. Ugyanott villamos párszövögepek köcsön kaphatók!

\* **Értesítés.** Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives ludomságra hinni, hogy urai- és női szabóműhelyem, Btársy útjára 9. sz. alá (volt Hlasi u. dr. Mészáros-féle ház) helyeztem át, hol a n. é. közönség legkönyvesebb igényélt is kielégítem. A legutolsó dívat szerinti ruhákat a legúján nagyobb árban készítem. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérvő vagyok kitűnő lisztellett Sós Kálmán, urt és női szabó.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttéplom közben van.

**MINDENKI  
LEGYEN OTT  
A DALOSNAPON!**

**Ingatlanok forgalma.**  
Schreiber Ferenc féhértől 1. h. 800 négy-szögöl földjét megvette B. Orszós Mihály és neje Bórá Mária 30.000.00 K.  
Kőrös Pál néző Sombati Erzsébettel, török Pata I. h. 1400 négy-szögöl földjét megvette Föld István és Náci Juliánna 33.500.00 K.

Lapfajtájós és kizét  
Első Kecskeméti Hírnapló- és Nyomdászverseny-társaság.

